

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

27
ноября
пятница
1942 года
№ 137 (1588)
цена 20 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

Еще сильнее развернем социалистическое соревнование за успешное выполнение своей клятвы товарищу Сталину!

Ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, к интеллигенции, ко всем трудящимся Свердловской области

Дорогие товарищи!

Кто из нас, уральцев, не помнит декабрьский день 1941 года, когда мы своими подписями скрепляли нашу священную клятву вождю. В каждое слово новогоднего письма мы вкладывали свою любовь, свою преданность тому, кто привел нас к счастливой жизни—нашему родному товарищу Сталину.

По всей стране с седого Урала разнеслись слова нашей клятвы: быть первыми помощниками Красной Армии, дать вдвое и втрое больше вооружения и боеприпасов, чтобы скорее загнать в могилу трижды проклятую фашистскую гадину.

Слово наше было крепкое, уральское. В полугодовом рапорте товарищу Сталину мы сказали: обещание свое, дорогой Иосиф Виссарионович, мы выполнили! Клянемся Вам во втором полугодии увеличить выпуск вооружения, боеприпасов в полтора-два раза по сравнению с первым полугодием.

С этой клятвой мы живем и трудимся, с думой о ней мы ложимся и встаем. С этой клятвой работа спорится, быстрее делаются танк, самолет, миномет. Священная клятва вождю—это наше боевое знамя. С ним мы побеждаем у печей, где плавятся сталь, медь, алюминий, под землей, где добываются уголь, руда, на паровозе, в лесу, на колхозном поле, в научной лаборатории—словом всюду и везде, где куется грозное для гитлеровских певов наше советское, уральское оружие.

Каждый из нас в канун 25-й годовщины Великого Октября с волнением стоял у радиорепродуктора и слушал родной голос нашего Сталина. Высокая сталинская оценка советского тыла, крепкого и организованного теперь, как никогда, прибавила нам сил. Когда великий Сталин указал, что уже более 8 миллионов немецких захватчиков нашли свой конец на советской земле, мы, трудящиеся Свердловской области, знали, что тут видна славная работа и наших уральских богатырей и наших уральских танков, самолетов, пушек, минометов.

Да, не одну тысячу немецких гадов раздавили уральские танки, не одну тысячу фрицев разорвали на куски уральские снаряды. Но еще стоит советская земля под сапогами гитлеровских людоедов, еще висит зловещий дым пожаров над нашими городами и селами, еще льется кровь советских людей и даже невинных младенцев. Вот почему, уралец, ты обязан крепче держать в руках перфоратор, сильнее раздувать пламя домен и мартенов, горячее ковать оружие мести у станка, еще упорней драться на своем рабочем месте за Сталинград, за честь и независимость своей Родины. Драться так, как дерутся наши братья, сыновья и отцы на фронте в непрерывных и смертельных схватках с врагом. Гоните сон, усталость, не знайте покоя до тех пор, пока все до единого немецкие оккупанты не будут уничтожены.

Немало, товарищи, мы имели благодарностей от героев-фронтовиков за боевое уральское оружие. Но ведь оружия и боеприпасов мы можем давать значительно больше. Резервы у нас еще неисчерпаемы. Есть еще предприятия, которые не выполняют государственный план, да и те предприятия, которые выполняют программу, не используют всех своих мощностей и могут дать фронту гораздо больше боевой продукции. Возьмите свои силы, подсчитайте возможности своих предприятий и добейтесь значительного перевыполнения планов, выпуска продукции для фронта в помощь славным защитникам Сталинграда и Кавказа.

Выжмем все из домен и мартенов, из станков и машин. Дадим фронту больше оружия и боеприпасов, больше продовольствия с колхозных и совхозных полей.

Помощь уральцев фронту—решающая помощь. Это знают вся страна, весь мир. Недаром проклятый Гитлер задумал коварный план: прорваться к Сталинграду, а оттуда ударить вверх по Волге—на Саратов, Куйбышев и Арзамас, чтобы отрезать фронт от уральского тыла и потом захватить Москву и Ленинград. Не вышла наглая фашистская затея, сорвалась! Наш мудрый полководец товарищ Сталин разгадал и развеял вражеский замысел, а от нас потребовал давать еще больше оружия фронту, еще сильнее помогать Красной Армии в разгроме кровавых гитлеровских банд.

В ответ на призыв великого нашего вождя все до единого уральцы обязаны до конца выполнить свой священный гражданский долг перед Родиной. А что это значит? Кого можно назвать человеком, выполняющим свой гражданский долг? Только такого человека, кто проявляет революционную бдительность, беспощадно разоблачает и уничтожает врагов Родины, честно выполняет свои обязательства перед фронтом, не знает слова—не могу. Честь и слава тому, кто выполняет и перевыполняет свои обязательства. Лозунгом славных советских патриотов является:

Нужно фронту сегодня от меня 10 деталей—дам 20 и 30.

Нужен пуд хлеба—дам 2 и 3 пуда.

Нужно выполнить задание фронта—не уйду из цеха, пока не выполню его.

Родная мать никогда не остановится ни перед какими жертвами ради любимого своего ребенка. Она и ночью не спит, и куска не доедает, она пешком полсвета обойдет, а достанет хоть из-под земли то, что нужно ее дорогому ребенку. Нет такой силы, которая могла бы помешать матери исполнить свой кровный долг—долг матери. Вот такой же самоотверженной, безграничной сталинской любовью любят свою кровную Родину-мать подлинны советские патриоты. Так же безгранична их готовность отдать

Родине, фронту все свои силы, всего себя без остатка.

Для нас, уральцев, нет долга более священного, более почетного чем выполнить клятву вождю.

Сорок дней осталось до того знаменательного в нашей жизни момента, когда перед лицом всей страны, перед лицом дорогих фронтовиков будем давать отчет великому вождю и полководцу товарищу Сталину о том, как уральцы выполнили клятву.

Сорок дней—срок небольшой, но сделать можно многое.

Помните: мы поклялись товарищу Сталину, что в нашей области не будет ни одного отстающего предприятия, ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

Не отступайте от своего слова, уральцы! Советский фронтовик свято держится правила: умру, но не отступлю,—приказ выполняю. Будем и мы, бойцы трудового фронта, верны этому правилу. Не пожалеем ни сил, ни здоровья, клятву вождю выполним с честью и до конца—как подобает сынам сталинского Урала.

Товарищи передовики, тысячники, двухсотники, стахановцы и ударники! Подтягивайте отстающих, помогите им, как помогают друг другу наши фронтовики на полях боя. Не допускайте, чтобы сосед пришел ко дню отчета, не выполнив клятву.

Товарищ Сталин указал, что ротозеев и разгильдяев, людей неорганизованных и недисциплинированных в нашем тылу становится все меньше и меньше. Добьемся, чтобы мы, уральцы, первыми могли заявить, что на Урале таких людей не осталось!

Товарищи рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие!

От вас, от вашей воли и упорства зависит наша победа над врагом. Не теряйте ни минуты дорогого времени. Работайте по-фронтовому, так, чтобы в ноябре и декабре не только выполнить государственные планы, но и перевыполнить их, вписать в лицевые счета дополнительную боевую продукцию, выданную сверх плана в фонд усиления помощи уральцев героическим защитникам Сталинграда и Кавказа.

Улучшайте работу электростанций, ускоряйте ввод новых энергетических мощностей.

Больше угля, руды, металла, электроэнергии! Больше танков, самолетов, орудий, минометов, снарядов, патронов! Больше леса, химических и текстильных изделий!

Поднимем все богатства родного края и используем их для увеличения выпуска боевой продукции. Пусть график станет непреложным законом на каждом производственном участке.

Берегите советское добро. Соблюдайте строжайший режим экономии. Экономьте электроэнергию, топливо, металл и сырье. Смелей внедряйте заменители, изыскивайте местные виды сырья и топлива.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, все работники сельского хозяйства!

Вы снабжаете Красную Армию и трудящихся городов продовольствием и обеспечиваете сырьем нашу промышленность. Честным, самоотверженным трудом приближаете час разгрома заклятого врага.

По-боевому заканчивайте сельскохозяйственный год. В ближайшие дни точно в установленные сроки полностью выполним свои обязательства перед государством по хлебозаготовкам, а также по другим видам сельскохозяйственной продукции. В каждом колхозе и совхозе обеспечьте выполнение государственного плана развития общественного животноводства и создайте теплую и сытую зимовку скоту. Это ваш первейший и священный долг перед Родиной, перед фронтом, перед товарищем Сталиным.

Работники интеллигентного труда, ученые, педагоги, врачи, работники искусств!

Все свои знания и опыт поставьте на службу промышленности и сельскому хозяйству. Будьте в первых рядах бойцов за выполнение клятвы уральцев товарищу Сталину.

Дорогие товарищи!

Великий Сталин в докладе на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1942 года поставил перед всем советским народом боевые задачи—уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «новый порядок в Европе» и покарать его строителей.

Выполнение этих задач зависит от нашей работы в тылу, от нашей помощи фронту.

Еще сильнее развернем социалистическое соревнование за успешное выполнение своей клятвы товарищу Сталину. Добьемся, чтобы на наших предприятиях победно реяли Знамена Государственного Комитета Обороны, Центрального Комитета ВКП(б) и 3-й Гвардейской стрелковой дивизии.

Приближается день нашей победы над врагом. Каждый, кто честно выполнит свою клятву вождю, сможет гордо сказать: «Есть частица моих трудов, моей жизни в радостном деле нашей победы».

Вперед, уральцы! За нашу Родину, за нашу победу!

Вперед с именем Сталина!

СВЕРДЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ

ВСЕСОЮЗНОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

В последний час

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ГОРОДА СТАЛИНГРАДА

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда—протяжением 20 километров, наши войска за 3 дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты гор. КАЛАЧ на восточном берегу Дона, станция КРИВОМУЗГИНСКАЯ (СОВЕТСК), станция и город АВГАНЕРОВО. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и 1 танковая дивизия противника. Нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. РОМАНЕНКО, генерал-майора тов. ЧИСТЯКОВА, генерал-майора тов. ТОЛБУХИНА, генерал-майора тов. ТРУФАНОВА, генерал-лейтенанта тов. БАТОВА.

Наступление наших войск продолжается.

СОЗИНФОРМБЮРО.

В последний час

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление в северо-западном направлении, прошли 10—20 километров и заняли гор. ЧЕРНЫШЕВСКАЯ, гор. ПЕРЕЛАЗОВСКИЙ и местечко ПОГОДИНСКИЙ. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. ТУНДУТОВО и гор. АКСАЙ.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу 23 ноября: орудий—557, автомашин—2.826, железнодорожных вагонов—1.200, пулеметов—2625, самолетов исправных—32, танков исправных—35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов—70, танков—157, орудий—186.

За 23 ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОЗИНФОРМБЮРО.

В последний час

Наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта, наши войска заняли железнодорожные станции: Рычковский, Ново-Максимовский, Старо-Максимовский и населенные пункты: Мало-Наваторский, Пирючков, Родионов, Большая Доншинка, Малая Доншинка.

В районе населенных пунктов Большая и Малая Доншинка разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника. К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51 тысячу солдат и офицеров противника. За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1300, автомашин—5618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6 тысяч солдат и офицеров.

СОЗИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 НОЯБРЯ

В течение 25 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли железнодорожные станции: Рычковский, Ново-Максимовский, Старо-Максимовский и населенные пункты: Мало-Наваторский, Пирючков, Родионов, Большая Доншинка, Малая Доншинка.

◆ 24 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 30 немецких танков, до 150 автомашин с различными грузами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь пяти артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

◆ В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и очистили от немцев ряд ДЗОТ'ов и укрепленных опорных пунктов. Враг несет большие потери в людях и технике. Только на одном участке подсчитано свыше 300 трупов немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 6 вражеских танков, уничтожено три артиллерийских и 2 минометных батареи противника.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступательные операции. Н-ское танковое соединение, продвигаясь вперед, захватило 20 немецких орудий, 270 автомашин, 30 мотоциклов, 30 повозок, 4 платформы с самолетами,

железнодорожный эшелон с лошадьми и 2 продовольственных склада. На поле боя противник оставил много убитых и раненых солдат и офицеров. Взято большое количество пленных. На отдельных участках немецко-фашистские войска, опираясь на полевые укрепления оказывают сопротивление нашим наступающим частям и переходят в контратаки. Ударные отряды советских войск ломают сопротивление противника, отбивают его контратаки и наносят гитлеровцам тяжелые потери.

◆ Южнее Сталинграда наши войска продолжали вести усиленное наступление. Противник пытался силою пехоты и танков прорвать боевые порядки наших войск. Советские войска отбили 6 атак гитлеровцев и отбросили их на исходные позиции. В ходе этих боев противник повес огромные потери в людях и технике. Советская штурмовая авиация непрерывно бомбила боевые порядки немецких войск. В воздушных боях сбито 9 истребителей противника. Кроме того, сбито 15 транспортных трехмоторных самолетов «Юнкерс—72».

◆ Юго-восточнее Нальчика Н-ская часть отбила три атаки противника и захватила его окопы. Подбито и сожжено 2 немецких танка и 5 автомашин. В захваченных немецких окопах подсчитано до 150 трупов гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии и минометов рассеяно и частично уничтожено до роты вражеской пехоты.

◆ Северо-восточнее Туапсе советские войска вели бои местного значения. На одном участке бойцы Н-ской части прорвались в оборону немцев и заняли 13 ДЗОТ'ов противника. Взяты трофеи и пленные.

Нашими летчиками в воздушных боях сбито 6 и подбито 2 немецких самолета.

◆ Партизанские отряды, действующие в районах оккупированных немецко-фашистскими захватчиками, нанесли ряд ударов по коммуникациям врага. За период с 18 по 21 ноября партизаны пустили под откос свыше 100 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты: 71 паровоз, до 1500 вагонов, платформ и цистерн. Кроме того, партизанские отряды взорвали 40 мостов на железных и грунтовых дорогах и сбили 2 самолета противника.

◆ Озверелые немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население захваченных ими советских районов. В Старой улице Каменец-Подольской области, гитлеровские бандиты расстреляли 700 жителей. Партизаны перехватили донесение немецкого коменданта военным властям об этой кровавой резне. Убийца и палач доложили начальникам: «Всего расстреляно 700 человек, как не пригодные к использованию». В переводе на обычный язык это значит, что фашистские изверги расстреляли нетрудоспособных стариков, женщин и детей.

Все для фронта, все для победы над врагом!

С избытком обеспечим фронт продуктами питания

В дни великой отечественной войны все должно быть подчинено фронту. В нашей стране фронт и тыл представляют единое целое, выполняя одну и ту же задачу—быстрее разгромить врага.

В связи с этим, обязанность работников сельского хозяйства и заготовительных организаций состоит в том, чтобы с избытком обеспечить бойцов фронта продуктами питания.

На днях работники заготовительных организаций района: заготзерно, главмолоко, заготживсырье, заготскот и межрайторг, подводя итоги работы за 10 месяцев текущего года, обязались значительно улучшить свою работу. Вызвав на соревнование заготовителей Красноуфимского и Сысертского районов, мы обязались построить свою работу так, чтобы авансом заготовить ряд продуктов в счет поставок 1943 г.

Эти обязательства налагают на заготовителей и работников сельского хозяйства, особенно ответственные задачи. Дело чести руководителей колхозов и всех колхозников—помочь заготовителям в выполнении возложенной на них задачи с тем, чтобы в наступающем 1943 г. мы могли рапортовать товарищу Сталину о полном выполнении взятых на себя обязательств.

Уполномоченный по Полевскому району,
П. Богомолов.

Развернем соревнование за увеличение авансовой сдачи сельхозпродуктов государству

Борясь за выполнение клятвы уральцев, данной в новогоднем письме товарищу Сталину, Полевской район выполнил годовой план по сельскохозяйственным поставкам, по всем секторам района. Так, например, план по сдаче мяса выполнен на 101 процент, молока—на 102 процента, шерсти—на 104 процента, брынзы—на 116 процентов, яиц—на 95, картофеля—на 90, овощей—на 100 процентов, зерна—на 62 процента, кожсырья—на 24 и сена—на 100 процентов.

Наряду с выполнением плана поставок сельхозпродуктов государству в районе имеется за некоторыми датчиками значительная задолженность по мясу, молоку, шерсти и др. продуктам. Это недопустимо в суровые дни великой отечественной войны.

Обсудив на расширенном производственном совещании заготовителей результаты своей работы за 10 месяцев текущего года, мы единодушно решили:

В целях лучшей постановки работы по ликвидации недоимки и увеличения авансовой сдачи сельхозпродуктов государству, вызвать на социалистическое соревнование Красноуфимский и Сысертский райуполнаркомзаги, взяв на себя следующие обязательства:

К 1 января 1943 г. добиться 100-процентного погашения не-

доимки по всем видам сельскохозяйственных заготовок.

Сдать авансом в счет годового плана 1943 г. мяса—15 процентов, молока—10 процентов, шерсти—10 процентов, яиц—10 процентов, брынзы—20 процентов.

Своевременно и качественно вручить обязательства колхозам, колхозникам, рабочим и служащим на сдачу продуктов животноводства государству на 1943 г.

К 5 января 1943 г. провести сверку райуполнаркомзагом с заготовительными организациями и колхозами по выполнению поставок 1942 г.

Просить Облуполнаркомзаг СССР по Свердловской области тов. Юхнева быть жюри по выполнению обязательств, взятых нами в соревновании с Красноуфимским и Сысертским районами.

Райуполнаркомзаг СССР
По Полевскому району

П. Богомолов.

Директор базы заготзерно

Ф. Вакуров.

Директор молочного завода

Зюев.

Зав. базой заготскот

А. Зубреева.

Зав. заготживсырьем:

И. Дресвянкин.

Управляющий Межрайторгом

Д. Булаев.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.